

**ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ**  
**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ**  
**МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЕПИФАНСКОЕ**  
**КИМОВСКОГО РАЙОНА**  
**1-го созыва**

**РЕШЕНИЕ**

От 12 ноября 2016 года

№ 51-163

**О присвоении муниципальному казенному общеобразовательному учреждению  
Епифанской средней общеобразовательной школе  
имени Сергея Николаевича Орлова**

Рассмотрев ходатайство педагогического коллектива муниципального казенного общеобразовательного учреждения Епифанской средней общеобразовательной школы, руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава муниципального образования Епифанское Кимовского района, **Собрание депутатов муниципального образования Епифанское Кимовского района РЕШИЛО:**

1. Просить Собрание представителей муниципального образования Кимовский район присвоить муниципальному казенному общеобразовательному учреждению Епифанской средней общеобразовательной школе имя Сергея Николаевича Орлова.

2. Направить в Собрание представителей муниципального образования Кимовский район ходатайство педагогического коллектива муниципального казенного общеобразовательного учреждения Епифанской средней общеобразовательной школы и решение Собрания депутатов муниципального образования Епифанское Кимовского района.

3. Решение вступает в силу со дня принятия.

**Глава муниципального образования  
Епифанское Кимовского района**



**Н. Д. Алтухова**

Министерство образования и  
науки Российской Федерации

Муниципальное образование  
Кимовский район

Муниципальное казенное  
общеобразовательное  
учреждение  
Епифанская средняя  
общеобразовательная  
школа

Адрес: 301740, Тульская область,  
Кимовский район, п.Епифань,  
Ул. Школьная, дом 1  
Телефон/факс 7-22-76

03.10.2016 года № 111

Главе муниципального  
образования Епифанское  
Алтуховой Н.Д.

Администрация Муниципального казенного общеобразовательного учреждения  
Епифанская средняя общеобразовательная школа ходатайствует о присвоении школе имени  
Сергея Николаевича Орлова.

Историческая справка прилагается.

Директор МКОУ Епифанская СОШ:



С.В. Салихов

Исп. Салихов С.В.  
тел: 7-22-76

### Сергей Николаевич Орлов – замечательный человек, педагог и спортсмен.

Епифань – один из самых старинных населенных пунктов Тульской области. В прошлом – это город, а теперь – небольшой поселок. Имея такую богатую биографию, Епифань ежегодно отмечает свои самые разные юбилеи. С ее историей неразрывно связана школа. В прошлом году она отметила 210-ю годовщину открытия первого учебного заведения в Епифани – духовного училища. 2016 год является годом 40-летия нынешнего здания средней школы. Оно была построена благодаря неустанным стараниям и активной деятельности замечательного человека, педагога и спортсмена Сергея Николаевича Орлова.

Он родился 2 сентября 1930 г. в деревне Хутор Сабуров, не далеко от места Куликовской битвы. Крестили маленького Сергея в храме преподобного Сергия Радонежского на Красном холме. Когда ему было пять лет, умер отец. Вместе с матерью Елизаветой Ивановной они переехали в Епифань, где жили ее родители Жебелевы. Здесь ему пришлось пережить все тяготы и лишения трехнедельной немецко-фашистской оккупации. Окончив 8 классов Епифанской средней школы, Сергей Николаевич поступил в Епифанское педагогическое училище. Учебу он совмещал с активной общественной деятельностью и занятиями спортом. Организовал футбольную команду. Был ее капитаном. В педучилище он подружился с Евгением Ивановичем Львовым, который был вратарем команды и его единомышленником. Эта дружба продолжалась до последних дней жизни Сергея Николаевича.

Потом были семь лет службы на флоте. Учеба, сначала в Ефремовском учительском, а потом Московском заочном педагогическом институтах, Романцевская средняя школа, где он работал завучем. В 1967 г. Сергею Николаевичу предложили на выбор должность директора в средней школе № 4 города Богородицка и Епифанской средней школе... Он выбрал родную, любимую сердцу Епифань. Тогда школа размещалась в двух зданиях, построенных еще в середине XIX века, которые постоянно требовали ремонта. С помощью учителей оборудовались кабинеты, мастерские, физкультурная площадка, актовый и спортивный залы. Все это создавалось руками учителей. Главными помощниками нового директора были его коллеги-мужчины: С.А. Головкин, А.Н. Калинин, Н.И. Конопелько, В.А. Булавин, М.И. Цыганков... Жизнь в школе кипела – творческие вечера, спортивные соревнования, смотры художественной самодеятельности, предметные олимпиады. Сергей Николаевич был главным вдохновителем и участников всех школьных дел.

В начале 1970-х гг. по инициативе директора началось строительство нового здания Епифанской средней школы. Поездки в строительные-проектные организации отнимали уйму времени и сил. Но Сергей Николаевич с этим не считался – нужно было новое здание школы. Одновременно сооружались котельная, дом для учителей и не предусмотренный проектом комплекс гаражей. В сентябре 1976 г. в Епифани был настоящий праздник, школа переезжала в новое типовое здание с оборудованными кабинетами, мастерскими, актовым и спортивным залами.

Свою административно-хозяйственную работу С.Н. Орлов успешно сочетал с огромной учебно-методической и воспитательной деятельностью. Большое внимание он уделял формированию творческого, работоспособного коллектива учителей-единомышленников, способного конкурировать с лучшими школами района и области по всем направлениям педагогической деятельности. И это ему удалось. Опытные учителя, проработавшие под руководством Сергея Николаевича не один год, до сих пор составляют костяк коллектива. Ученики Епифанской средней школы продолжают успешно выступать в районных и областных предметных олимпиадах, смотрах художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях. За всем этим стоит творческий, кропотливый труд учителей предметников – Л.И. Шумановой, Т.Н. Логвиновой, Р.Г. Мелиховой, Т.В. Пономаревой, Е.В. Сосновской, А.В. Ширшаковой, Н.С. Кусакиной, Н.А. Хованской, В.И. Филатовой, И.А. Калугиной, А.Н. Евтева, А.А. Пономарева, Л.И. Маршавиной и других.

Сам Сергей Николаевич был учителем от Бога. Казалось, что свой предмет «химию» он знал в совершенстве и самое главное умел передать свои знания ученикам. Его юные знатоки химической науки не раз становились победителями и призерами областных и районных олимпиад.

Всю свою сознательную жизнь С.Н. Орлов был тесно связан со спортом. Он занимался лыжным спортом, боксом, легкой атлетикой, играл в волейбол и футбол, успешно выступал в различных соревнованиях. До последних дней жизни Сергей Николаевич был действующим спортсменом, играл в городки. Организовал городошную секцию, привлекая к этой исконно русской игре своих земляков – взрослых и школьников. Подготовленные им команды Епифани успешно соперничали с лучшими командами области. В 1992 г., на всероссийских соревнованиях по городкам С.Н. Орлов выполнил норматив «Мастера спорта России».

Любовь к спорту заставила его отказаться от проекта, по которому при школе планировалась небольшая площадка для занятий на уроках физкультуры. Нужен настоящий стадион для всей Епифани. К счастью единомышленника в этом начинании найти было не трудно. Им стал директор спиртового завода «Донской» Валерий Иванович Крылов – такой же искренний патриот Епифани. Усилиями учителей и учеников, работников завода был сооружен не просто стадион, а настоящий спортивно-культурный комплекс, на котором проводятся соревнования и культурно-массовые мероприятия самого разного уровня.

За огромную общественную работу в поселке в 1998 г. Сергею Николаевичу было присвоено звание «Почетный гражданин Епифани». Его труд на поприще обучения и воспитания молодого поколения был отмечен правительственными наградами: знаком «Отличник просвещения СССР», медалями «За доблестный труд» и «Ветеран труда», почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР.

В 1994 г. С.Н. Орлов ушел из директоров. Несколько лет проработал в школе учителем. После выхода на заслуженный отдых прожил всего около двух лет. Смерть пришла 6 марта 2002 г.

45 лет своей жизни С.Н. Орлов отдал делу образования и воспитания молодого поколения, 26 из них – проработал директором Епифанской средней школы.

В памяти родных и близких Сергей Николаевич остался любящим и верным мужем, внимательным и доброжелательным отцом и дедушкой. Для коллег-учителей он был опытным и знающим методистом, строгим и чутким наставником, всегда готовым прийти на помощь, являлся примером честности и порядочности.

*С.В. Кусакин – старший научный сотрудник ГМЗ «Куликово поле».*